

香港回歸祖國十周年智慧大和尚撰稿 香港回歸祖國十周年之佛教發展情況

2007年7月1日，是國家的喜慶日子，更是香港各界人士慶祝香港回歸十週年的特殊日子。回顧香港回歸十年來，內地對香港「一國兩制」、「港人治港、高度自治」等承諾悉數兌現。目前香港經濟復蘇、社會穩定、民生改善，香港仍然是國際上最具競爭優勢的金融大都市、人間購物天堂所有這一切，鼓舞人心，充分顯示中央政府對香港各項政策的英明和特區政府領導有方，更是香港市民堅定不屈、勇往直前、努力勤奮的結果，來之不易，理應珍惜！

香港回歸十年來，香港佛教聯合會在覺光長老的帶領下，在佛教聯合會緇素四眾的共同努力下，全面展開弘法利生的事業，同樣取得了令人矚目的成績：

〈一〉成功爭取到政府認同批准「佛誕公眾假期」，這個期假經過三十多年的努力，直到一九九七年香港回歸祖國才獲批准，並由一九九九年開始實施，我們希望社會大眾通過這個假期能真正體會到佛教所宣傳的慈悲平等的真諦，藉反思而去惡還善，彼此能和融相處。

〈二〉二〇〇三年由於受世界經濟牽動，香港人心不安，社會戾氣嚴重，本會徇官紳賢達多位發起了為香港市民祈福的萬人法會，假香港大球場恭誦《仁王護國般若波羅密多經》，特區行政長官董建華，中央駐港聯絡辦公室主任高祀仁諸領導均來上香主禮，體現了佛教界與社會各界人士對香港繁榮安定的高度關切和虔誠祝願。

並於同年在佛聯會的發起和組織下，香港佛教界先後舉行了祈求中東戰爭平息與香港地方安泰和平法會，及抗禦「沙士」，追思殉職與患者康復祈福法會。

〈三〉二〇〇五年初，南亞海嘯與地震災難波及面很廣，我們佛聯會緊急呼籲各界善信，慷慨捐助，本會並籌得五百多萬元捐助予紅十字會，同時各道場亦相繼響應，如寶蓮禪寺捐款四百萬元，以解決災民燃眉之急。除舉行超度法會外，還組團前往各國災區，把佛法和港人的悲憫精神送到災區大眾的心上。

〈四〉特別值得一提的是：在一九九九年，本會為慶祝農曆四月初八佛誕日首獲公眾假期，特向國務院申請並獲得批准從北京迎請佛教教主釋迦牟尼靈牙舍利蒞港供各界人士瞻禮；及後於二〇〇四年佛誕日期間，佛聯會與《大公報》、香港鳳凰衛視中文台等單位合作，共同發起了迎請「佛指舍利」到港，舉行瞻禮祈福大會。可謂史無前例，千載一時，十天內匯集了香港及世界各地的百萬信眾虔誠禮佛，使大眾覺得偉大的佛陀，仍在人間，福祐香港。這次活動成為我們香港增強凝聚力，實現社會安定團結的巨大精神力量。

由於篇幅有限，本人祇能列數以上幾大項活動，來反映香港回歸祖國十年來，香港佛教的發展情況與趨勢，概括地說，也就是「挖掘佛教和諧資源，服務祖國繁榮香港」。

如今的香港經濟穩定，政體清明，這與兩任特首的努力分不開，更與祖國對香港英明的政策分不開。特別是新特首曾蔭權先生高票連任，充分說明瞭民心所向。本人也深深的希望藉此慶回歸十週年發表文章之際，建議政府進一步拿出切實可行的政策，引導佛教界在不同的歷史時期，抓住機遇，及時回應時代的需求，利益社會大眾。

本人作為佛聯會總務主任和兩屆全國人大代表，更有義務和職責將「利生為事業，弘法是家務」的佛教精神實質，無有疲厭，無有鬆懈地貫穿於一生，團結佛教界四眾，為法為佛，共同努力，再為佛教開創新局面，讓佛教為人民為國家服務，更好地促進香港繁榮美好的明天！

阿彌陀佛！